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4 .രണ്ടാംകൃതിസമവാക്യങ്ങള്‍   - ക്ലാസ്്സ - 1  

പ്ര�വർത്തനം   1   

 ഒരു സമചതുരത്തിന്റെ# വശങ്ങന്റെ%ല്ലാം ഒരു മീറ്റർ കൂട്ടി വ�ുതാക്കിയപ്പ.ാള്‍ ചുറ്റ%വ് 36 മീറ്റർ

 ആയി . ആദ്യന്റെത്ത സമചതുരത്തിന്റെ# വശം എപ്രതയായിരുന്നു  ? 

 ഉത്തരം 

  �ുതിയ സമചതുരത്തിന്റെ# ചുറ്റ%വ്  = 36 മീ.    

  �ുതിയ സമചതുരത്തിന്റെ# വശം  = 36
4

=  9 മീ.  

 ആദ്യന്റെത്ത സമചതുരത്തിന്റെ# വശം =  9 – 1 = 8  മീ. 

പ്ര�വർത്തനം     2  

ഒരു സമചതുരത്തിന്റെ# വശങ്ങന്റെ%ല്ലാം 2  മീറ്റർ കുറച്ച് ന്റെചറുതാക്കിയപ്പ.ാള്‍ �ര.%വ്  25 

ചതുരപ്രശമീറ്റർ ആയി .  ആദ്യന്റെത്ത സമചതുരത്തിന്റെ# വശം എപ്രതയായിരുന്നു  ?  

 ഉത്തരം 

 �ുതിയ സമചതുരത്തിന്റെ# �ര.%വ് =  25  ച.മീ.

 �ുതിയ സമചതുരത്തിന്റെ# വശം  = √ 25 =  5 മീ.  

 ആദ്യന്റെത്ത സമചതുരത്തിന്റെ# വശം =  5 + 2 = 7  മീ. 

പ്ര�വർത്തനം   3  

സമചതുരാകൃതിയി�ുള്ള ഒരു കട്ടിക്കട�ാസ്സിന്റെ# നാ�ു മൂ�ക%ില്‍ നിന്നും ഓപ്പരാ സമചതു

 രം മുറിച്ചു മാറ്റി പ്പമപ്പ�ാട്ടു മടക്കി ഒരു ന്റെ�ട്ടി ഉണ്ടാക്കണം . ന്റെ�ട്ടിയുന്റെട ഉയരം 10 ന്റെസ#ിമീറ്റർ  

ആയിരിക്കണം .ഉള്ള%വ് 1 �ിറ്റർ ആവുകയും പ്പവണം. ആദ്യം എടുപ്പക്കണ്ട സമചതുരത്തിന്റെ#

ഒരു വശത്തിന്റെ# നീ%ം എന്തായിരിക്കണം   ?  
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 ഉത്തരം 

  ന്റെ�ട്ടിയുന്റെട ഉള്ള%വ്   = 1 �ിറ്റർ  = 1000 ഘന.ന്റെസ.മീ. 

  �ാദ�ര.%വ് × ഉയരം  =  1000  

 �ാദ�ര.%വ് × 10  =  1000  

         �ാദ�ര.%വ്  = 1000
10

 = 100 ച.ന്റെസ.മീ.

 �ാദത്തിന്റെ# ഒരു വശത്തിന്റെ# നീ%ം  = √ 100 =  10  ന്റെസ.മീ.
 
 ആദ്യം എടുപ്പക്കണ്ട സമചതുരത്തിന്റെ# ഒരു വശത്തിന്റെ# നീ%ം  = 10 + 10 +10 = 30 ന്റെസ.മീ. 

പ്ര�വർത്തനം   4  

  2 , 5 , 8  , .    .  .  എന്ന സമാന്തരപ്പപ്രശണിയിന്റെ� എപ്രതാമന്റെത്ത �ദത്തിന്റെ# വർഗമാണ്  2500  ?

 ഉത്തരം 

                n-)൦�ദം  =  d n + f – d    = 3 n + 2 – 3   =  3 n – 1 

          (  3 n – 1 )2   =  2500

                 3 n – 1   =  √ 2500 = 50  

                 3 n – 1  =  50   

                      3 n   =  50 + 1 = 51   

                         n   =  51
3

 = 17 
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